

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árkakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2:50 I.
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.
Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Bupapest május 14. Hivatalos jelentés. Az ellenség visszavonulása Oroszlengyelországban tovább tart és az eddigi pilicai arcvonal szakaszaira is áttérjed. A Woyrsch és Dankl parancsnoksága alatt álló szövetséges seregek Pietrokowtól keletre, egészen felső visztuláig üldözik a visszavonuló ellenséget. A szövetséges csapatok megvetették lábukat a Kielcétől északkeletre fekvő hegyvidéken, Középgaliciában az oroszok József Ferdinánd főherceg serege előtt a Sanon át vonulnak vissza, Boroewics és Bóhm-Ermolli hadseregeinek éle előtt Dobromil és Stary-Sambor vidékéről északkeleti irányban hátrálnak. Csapatunk utóvéd harcok közepette elérték a Dobromiltól és Stary-Sambortól délnyugatra fekvő magaslatokat. Az általános előnyomuláshoz csatlakozott most már a Linsingen tábornok vezette szövetséges hadsereg is, mely Turkán és Skolen át tört előre.

Délkelet-Galiciában még tart a csata. Nagy orosz erők Obertynen túl egészen Sniatintól északra és Machaláig nyomultak előre.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, május 14. A Nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszintér.

Az angoloknak Ypern előtt újabb arcvonalunk ellen intézett erős támadásai az ellenség súlyos veszteségei mellett meghiusultak. A Menin Yperni uton Hooge irányában további tért nyertünk. Lillétől délnyugatra az ellenség erős tűzérési előkészítés után csak egyes helyeken támadott. Az összes támadásokat visszavertük. Lorettó magaslaton és Arrastól északra aránylag nyugodtan telt el a nap. Az ellenség nagyobb támadásokat nem intézett. Carencynak az ellenség által való elfoglalása alkalmával veszteségünk 6—700 ember volt. Az ellenségnek az a további támadási kísérlete, hogy a Beryan Bactol nyugatra elfoglalt árokra szállunk vissza vegye, újlag meghiusult. A Maas és a Mosel között, Bois de Pretreben egy ellenséges támadás állásunk előtt tüzelésünkben összeomlott. A Hagennaunál leszállásra kényszerített francia kétfedelűnek utasait elfogtuk.

Keleti hadszintérről.

Sadle mellett a harcok még tegnap sem értek véget. Nyementől északra, az alsó Dubissa mentén egy éjjeli támadás alkalmával 80 foglyot ejtettünk. Praszisztól nyugatra az első turkesztáni hadtest egyes részei négy-

szeri sikertelen roham után elűső árkaikig jutottak. Este azonban mindenünnen kivertük. Súlyos veszteségeket szenvedett, százhusz embert elfogtunk.

Mackensen Przemysl előtt.

Mackensen hadseregeinek előcsapatai Przemysl előtt és az alsó San balpartján állanak. A jobbról és balról csatlakozó szövetséges csapatok folytatják az üldözést, egyrészt Dolina Dobromil irányában, másrészt pedig a Visztula menti Polaniec Kielce irányában. Az oroszok Kielcétől Pilicáig (Inovlodzig) terjedő állásukat sem tudták tartani és kelet felé gyorsan visszavonulnak.

Legjobb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

— Sajtó tudósítók táviratai. —

Budapest, május 15.

Olaszországi események.

Rómából jelentik, hogy a király a lemondott Salandra miniszterelnököt kihalgatáson fogadta.

A nacionalista diákok az egyetemről a Piazza Cittoriora vonultak, majd erőszakkal behatoltak a parlament előcsarnokába, ott törni, zúzni kezdtek. A zavargókat csak hosszabb dulakodás után lehetett a parlament előcsarnokából eltávolítani.

Milanóból jelentik, hogy az olasz szocialista pártvezetőség a kamara 20-iki ülésén javasolja, hogy Olaszország a békekötésig tartsa fen a fegyveres semlegességet. Az indítványt kettő kivételével a párt minden tagja aláírta. A szocialisták özenkivül küldöttségben akarnak az olasz királynál megjelenni, hogy a királyt személyesen meggyőzzék arról, hogy a nép a háború ellen van.

Giers orosz nagykövet tanácskozott Sonninoval.

Negyven waggon liszt pusztulása.

A Budapesten kigyulladt Viktoria malomnál a tűzoltók két órai nagy erőfeszítéssel lokalizálták a tüzet. A malomban negyven waggon liszt pusztult el. A kár meghaladja a félmilliót.

Kitüntetések. A német császár Frigyes főhercegnek a Pour la Meritét adományozta és királyunk a német vezérkari főnöknek a Szent István-rend nagykeresztjét adta.

Orosz dolgok. Az orosz kormány a finn vizeket harci területeinek jelentette ki.

A japánok az oroszoknak 22 tűzértizztel vasuton több nehéz üteget küldöttek.

A görög király nagybeteg. Konstantin görög király, mint Athénből jelentik — mellhártya gyulladásában súlyosan megbetegedett. Felgyógyulásaért egész Görögországban elrendelték az imát.

Hámory merénylőjét, Mladint öt évre elítélték.

Fenyvesi Sarolta

**füzőtermében készülnek a legtar-
tósabb könnyű kidolgozású, tar-
tós mellfűzők, csipőfűzők, hát-
:-: egyenesítők és haskötők. :-:**

Virágillat és pocsoljabüz.

Egyedül minálunk Baján, a szép május havában az orgonának csak átsuhanó illatát sejtjük csak, de a pocsoljabüz toladó szagát érezzük, mert amere járunk, amely utcában akár a belváros kellő közepén, — akár a legszélső külvárosban — megfordulnak, mindenütt, mindenfelé csak az a rettenetes, rémes szag üldözi az embert. Akár a Mátyás király téren, akára Haynald utcában, avagy az Erzsébet királyné utcában, Istvánmegyén, Szállásvárosban, vagy Szentjános város részben járunk, seholsem kerülhetjük el ezt az undorító, gyomorfel-forgató, penetrans büzt.

Por, piszok, pocsolja még sohasem volt annyi utcáinkon, mint mostanában.

Valósággal szegénytelen ez az állapot, amilyen a mi utcáinkon vannak. Elhagyottak, oly rendetlenek, mintha nem volna senki, akinek gondja lenne arra, hogy rend, tisztaság legyen mindenütt. Csak elnézzük, hogy a belváros legforgalmasabb utcái közvetlen közelében például a Bende Imre utcában is, térdigérő gaz nőtt és ezt a gazt nem irtja senki, hanem hagyják nőni annyira, hogy ebben az utcában nem is lehet, hanem üsdő fog képződni. A sűrűn nőtt gaz alatt pedig házi és utcai szemét rothad. Ez persze nem csak a

Bende Imre utcában van így, hanem a város igen sok mellék utcájában is hasonló a helyzet.

Aztán, itt van mindenütt, akár forgalmas utca, akár mellék utca, ez a rettenetes jellegzetes, düglötes mucsai büz Minden ház előtt levő folyóka, vagy köztéren levő nyílt csatorna telve van poshadt, zöld állott vízzel amely terjeszti a veszedelmes bacilusokat.

Ha valaha kellett ovakodni a ragálytól, ugy most kétszeresen kell arra ügyelni, hogy a levegő tiszta legyen. Ha valaha volt járvány veszedelem' ugy most kétszeresen kell attól félnünk.

Miért nem tesznek meg mindent, hogy az utcák tiszták legyenek?

Az a kifogás, hogy nincsen elegendő munka erő, nem fogadható el. Utcasüprés hez, gatzisztításhoz nem kell feltétlen férfi munkaerőt alkalmazni. A gazt gyerekek is irthatják, az utcákat tisztogathatják asszonyok.

Nem lehet, nem szabad tovább ezt az állapotot tűrni, ha mindjárt az erre a célra előirányzott összeg kétszeresét is költik el. Amikor a város lakosságának az egészségéről van szó, nem szabad garaszkodva spórolni.

Aki hivatalosan meghalt és mégis él.

A harctéren elesett katonák lajstromozása sok és nehéz munkát ad a hadvezetőségnek. Ezt a szomorú munkát nagy gonddal, lelkiismeretességgel végzik katonáék, tévedés mindamellett megesik még a legnagyobb elővigyázatosság mellett is. Ilyen kellemetlen tévedés szerencsés áldozata lett Rabata Sándor is, a 23. gyalogezred bajai születésű katonája.

Néhány héttel ezelőtt ugyanis értesítés jött a bajai katonai ügyosztályhoz, hogy Rabata Sándor közvitéz elesett a harctéren. A tanácsnok kiméletesen közölte a szomorú hírt az elesett hős családjával, mely halottként megsiratta hősi halált halt fiát. Azóta hetek multak el, a Rabata család már kezdett beletörődni a megmásíthatatlan sorsba, mely a haza védelmében elragadta fiukat, mikor tegnap váratlan öröm érte a gyászoló családot. A halottként megsirattott Rabata Sándor megjelent otthon, friss egészséggel, napbarnította arccal. Volt persze nagy öröm, vigtség váltotta fel a fekete gyászt.

Hasonló meglepetés érte dr. Moder Géza tanácsnokot is mikor tegnap reggel beállított hozzá egy daliás baka és haptákba vágva magát jelentette:

— Rabata Sándor vagyok, kérem alásan, az a Robota, a ki meghalt.

A tanácsnok örömmel rázta meg a fel-támadt hős kezét, a ki még sok muszkát akar a másvilágra küldeni a magyar haza szent védelmében.

HIREK.

A legjobbkor.

Aki a tegnapi és tegnapelőtti Budapesti Közlöny hirdetési oldalát elolvasta, az igazán meg lehetett elégedve a mostani helyzettel. Nevezetesen a Budapesti Közlöny tegnapi száma közli a máv. hirdetését, a mely hatvan napra érvényes körutazási jegyeket hirdet Fiume, Ancona, Róma, Arbe, Velence, Ravenna között. Aki látja a hirdetést, fellelegzik, — tehát megvan a béke. Csak a figyelmes olvasó bukkan rá, hogy a hirdetés még 1914. októberben kelt s épen a legjobb időben teszik közzé.

Különösen jókor történt ez a közzététel, mert hiszen akkor még Salandra leköszönését se tudta a világ.

— **Hirtelen halál.** Stern Vilmos magánzó péntek délelőtt az utcán, séta közben hirtelen rosszul lett, összerogyott és meghalt. Halálának hírére a Bajavidéki takarékpénztár, melynek igazgatósági tagja tagja volt és a Casinóra kitűzték a gyászlobogót. Temetése vasárnap lesz.

— **A vak katonáknak** Kálmán Simon ur ma 6 koronát küldött szerkesztőségünknek a vak katonák részére, amely összeget a bíróság szakértői díjként állapított meg számára.

— **Hadifoglyoknak szánt pénzküldeményeket** a Bajai Kereskedelmi és Iparbank önköltségen továbbít bárki részére. Forduljon mindenki bizalommal nevezett pénzüntézethez, ha hadifogságba esett családtagjának pénzt akar küldeni.

— **Védekezés a husdrágaság ellen.** Az élelmiszeruzsora ellen való védekezést Ujvidék városa céltudatosan és nagy eredménnyel folytatja. A napokban — mint nekünk írják — a tarthatatlanná vált husdrágaság ellen azzal a helyénvaló eljárással védekeztek, hogy a város serteseket vásárolt s azokat a közönségnek árusította. A próbavágatásról jegyzőkönyvet vettek föl. A jegyzőkönyvből kiténik, hogy a város 1 koronával olcsóbban árusítja a sertéshúst, mint a mészárosok, jóllehet sertésenként 25 koronát vett költségekre.

— **Hősi halál.** Váradai Lajos, a 23-ik gyalogezred közvitéze, Oroszlengyelországban kapott súlyos fejsebe következtében december 6-án, hazánkért, királyunkért hősi halált halt.

— **Előléptetés.** Dolinka Vazul főhadnagy, bajai földink századosossá lépett elő.

— **Üri juhászok.** Hogy a katonaság milyen demokratikus intézmény, azt mi sem bizonyítja jobban, mint egy érdekes bajai eset. A bajai népfelkelők saját magukat élelmezik és hogy ez minél olcsóbb legyen, vettek néhány birkát, amelyeket mindig a szabadnapos népfelkelők hajtának ki a legelőre. Így került ki a népfelkelők közül többek között egy tanárember, egy nagykereskedő és egy gyáros, mint juhász. A szellemi foglalkozáshoz szokott emberek állítása szerint nagyszerű hatással van a juhászokdás az ember idegeire.

— **A tengeralattjárók vetélytársai.** A mai világháború legnagyobb meglepetése eddig a német tengeralattjárók működése volt. Valósággal kivédhetetlen veszedelmet rejtenek magukban ezek a kis hajók, melyek már valóságos rémtülből ejtették Angliát. Majdnem hasonló ahhoz a veszélyhez, ami ellenségeinket e hajók részéről fenyegeti, az a veszély, mellyel tavasszal katonáinknak szembe kell nézniök. Ez a veszély a kiütéses tífusz veszélye, melyet a ruhatetvek okoznak. Azonban míg az angolok a német tengeralattjárók ellen semmiképen sem tudnak védekezni, e veszedelmes állapot ellen hathatós és biztos védekezésünk van a „Sanitéc“ tetű porban, mely a tetveket elpusztítja és katonáinkat a kiütéses tífusz megvédi. A „Sanitéc“ tetűpor ára eredeti csomagolásban, melyre csak a címet kell ráírni, dobozonként egy korona. Kapható minden gyógyszertárban és drogeriában. Akol nem volna kapható, oda 3 dobozt utánvétellel szállít: Auber gyógyszerára, Mohács.

— A fémgyűjtés érdekében a bajai fémgyűjtő bizottság felkéri azokat, akiknél a gyűjtők tévedésből nem jártak, hogy a hadsereg céljaira szánt réz, ólom, cink és egyéb fém tárgyakat, mivel a gyűjtés már befejeződött, adják át a városházán Schwarczinger Sándor hivatalában, vagy a fémgyűjtő irodában dr. Boróczy Kálmán ügyvédnél. Ha pedig erre idejük, vagy emberük nem volna, legalább jelentsék be szóval vagy levelezőlapon mielőbb és okvetlenül a jelzett helyeken, a bizottság az adományokért elköszönésben valakit. A gyűjtés eredménye körülbelül ötven métermázsra, melynek körülbelül jó harmadrésze réz. A pontos felmérés a gyűjtőhelyekről a városházára való szállítás és osztályozás után fog megejteni.

— **Alboderma** kézfinomító a kezét 3 nap alatt bársonysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön üdvözítő gyógyszerárjában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbaüveg 60 fillér.

Felolvasó szerkesztő: ERDŐS LAJOS

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsaságán Baján, Mátyás király-tér 8.

Küldjünk katonáinknak ihermosüvegeket, teát, konyakot, likőrt, csokoládét, caces-t. (Az adományokat köszönettel fogadja s a hadtápparancsnokságokhoz juttatja a honvédelmi ministerium **Hadsegélyző Hivatala**, Budapest, IV., Váci-utca 38.)

Tiszta makulatura
újságpapír kilónként
...olcsón kapható...
Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

APOLLO

MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Vasárnap május 16-án
d. u. 3-5, este 7-9 órákor

Mérsékelt helyárak!!!
Remek új képek! 2 pompás sláger!
Szenzáció! Ujdonság!

Műsor:

Divatos kalap.
(humoros.)

Ne játszs a tüzzel.
(dráma 2 felvonásban.)

Háborus képek.

Egy borzalmas éjszaka.
Erdekfeszítően idegizgató dráma.

ÁLDOKTOR. Humoros.
AZ ANYÓS. Kacagató.

Kiadó

3 hold kaszáló a petői dűlőben.

Bővebbet Ottental Mihálynénál Kálmán király-utca 10-ik szám alatt.

Értesítés.

Van szerencsém tisztelt vevőimet és ismerőseimet értesíteni, hogy **butorüzletemet** a mai napon **Attila-utca 8. szám alá** saját házamba helyeztem át.

További szives pártfogását kérve, vagyok **kiváló tisztelettel**
Haas Miksa.



KATONÁINK ÉLETMENTŐJE A

**„SZANITÉC”
TETÜPOR**

Legbiztosabb szer a kiütéses tifust terjesztő ruhatetvek ellen. Gyógytárakban, drogériákban már mint kész tábori csomag (csak a címet kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kérjünk azonban határozottan „Szánitéc”-port, mert mint minden jónak, ennek is akadt silány utánzata. Ahol nem volna kapható oda 3 dobozt utánvéttel küld,
Auber gyógytára, Mohács.

Aspirin
tabletták

: fej és felfájdul, rheumátát, influenzaid stb. elismert fájdalomcsillapítószer: sokszor kisebb értékű készítményekkel ellentétben, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer”-féle Aspirin tablettákat. Egy csó 20 a 0,5 g-os tablettákkal tartalmú ára 1 kor. 20 fill. Utasítást-otat utoljára vissza.
Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerinti, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin nével megnevezni.



Szombat,
este 7-9-kor.

Vasárnap
d. u. 3, 5, este 7-9.

A jelenkor legkiválóbb filmalkotása.

Vasárnap
február 31.

Dráma 3 felvonásban.
Főszereplő **FRANCIRKA BERAINI** a világ-hírű olasz mozicsillag.

Műsor:

1. Mozgófénykép. hetiszemle. Aktuális.
2. A sárgabőröndös anarkista Vigj.
3. Udvari ménes Lipiciában. Term.

4-5-6.

VASÁRNPAP FEBRUÁR 31.
Dráma 3 felvonásban.

7. Tilos a dohányzás. Vigj.
8. Műsoron kívüli szám.

Szives támogatást kér az

Uránia mozgósínház.



az elasztikus
PALMA cipősarok
figyelje meg
TARTÓSSÁGÁT

Gulliver

A prima
kaucsuk
cipősarok
kaucsuk sarkok
királya



rendkívül olcsó, mert kaucsukból készült.

„Corvin”-nyomda



A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164



Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget** **csirájában** elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a **Sirolin "Roche"**-al való hosszabb **kurákat!**



A légzési szervek **meghűléseit** legbiztosabban a **Sirolin "Roche"**-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a **gyógytárakban** **határozottan Sirolin "Roche"**-t kérni.

Eladó ház.

Néhai Kőrösfői József tulajdonát képezett József-város részben, Sip-u. 14. sz. a. fekvő, három szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló, jó karban levő lakház előnyös feltételek mellett eladó. Ertekezni **Odabassich Gyula**, közgyámnál Árpád-u 44.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőke: **1.600,000** korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámitol **ezidő** szerint is **VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT** ÉS **PÉNZNEMEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA** ÉS **ÉRTÉKPAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**